
 
 
 
Procès-verbal de l’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE du Club Canin Chomedey 

Rencontre tenue en vidéoconférence le jeudi 10 avril 2025 à 19h 
 

Important: ce document contient des hyperliens vers le site internet du CCC, 
vous devez préalablement avoir ouvert votre session sous l’onglet “Zone des 
membres” pour y accéder. 
 
 
L’enregistrement de la présentation est disponible en cliquant sur le lien suivant: 
 

Enregistrement de la rencontre 
 

Membres du CA 
 

Noms Fonction P A 

Lynda Depot Présidente X  

Nathalie Bérubé Vice-Présidente X  

Jean Godin Trésorier X  

Josiane Champagne Secrétaire X  

Nathalie Proulx Directrice des membres X  

 
Directeurs de disciplines 
 
Noms Fonction P A 

Nancy Roy Agilité - base X  

Xavier De La Chevrotière Communications X  

VACANT - Christine Condrain Obéissance - Club  X 

Carole Levert    Assistante aux dir. & Service à la clientèle X  

Nathalie Lepage Directrice sprinter  X 

Alex Champagne Équipements X  

Nathalie Proulx Directrice des membres X  

Vacant - (Nathalie Proulx) Cours de base & évènements X  

Maryse Tremblay Travail de Flair  X 

Éric Bérard Bénévolat X  

Anie Goossens Conformation  X 

https://youtu.be/ObTIvkUTRn0


 
           
 
 

1.​ Ouverture de l’assemblée 
 

​ L’assemblée est ouverte à 19h07, la réunion est enregistrée. 
 

2.​ Vérification du quorum 
 
​ Nous avons quorum 
 

-​ Liste des présences 
 

3.​ Adoption de l’ordre du jour: 
 
Adopté par Nathalie Bérubé et appuyé par Marie-Eve Maisonneuve 

​  
4.​ Lecture et adoption du procès-verbal de l'assemblée du 17 avril 2024: 

 
ADOPTION de l’ordre du jour du 17 avril 2024: 
 
Adopté par Jean Godin et appuyé par Josée Gagnon 

 
5.​ Élections aux postes de Présidente, Dir des membres et Trésorier 

 
●​ Josiane Champagne rappelle le résultat d’élections en spécifiant que la 

secrétaire n’a reçu aucune mise en candidature.   
●​ L’avis d’élection est disponible sur le site internet du Club 

 
6.​ Mot et rapport de la présidente   

 
6.1.​ Bilan annuel 
6.2.​ Compte-rendu Revêtement de sol Présentation revêtement 

 
6.2.1.​ - Josiane rappelle les différentes étapes qui ont mené au choix 

du revêtement ainsi que les gestes posés pour apporter les 
correctifs nécessaires au glissement soulevé par les membres. 
- Rappel des critères de sélection. 

​ ​ ​ - Un sondage a été réalisé avec 35 votes sur 65 membres. 
​ ​ ​ - Le résultat est plutôt positif avec près de 70% dont la majorité  

sont des agilistes. 
- 37% de répondants sont insatisfaits ou peu satisfaits, Josiane 
mentionne cependant que deux personnes ont voté mais 
n’utilisent pas le local de pratique avec un chien. 
- Josiane informe l’assemblée qu’un document de travail a été 
fait dans ce dossier et sera disponible sur le site internet du 
Club.​
- Finalement, elle précise que la décision est finale, le 
revêtement restera en place tel quel puisque le club n’a aucun 
levier légal pour entreprendre d’autres démarches. De plus, la 
surface a été améliorée par les deux nettoyages. 
 

https://www.clubcaninchomedey.com/bibliotheque?id=34&docID=81
https://www.clubcaninchomedey.com/bibliotheque?id=34&docID=85


 
 
-  Compte-tenu de certaines insatisfactions exprimées qui 
demeurent pour quelques membres, Jean-Pierre Lachapelle 
souhaite faire la proposition d’achat de tapis bleus de type 
casse-tête, il mentionne qu’il a une soumission en main. On lui 
explique que ce n’est pas possible de voter ce soir puisque les 
états financiers doivent d'abord être présentés et que ce n’était 
pas prévu à l’ordre du jour. Cependant, sa demande sera 
inscrite au procès-verbal comme suit: 
 
“Compte tenu que le ÇA a fait depuis plusieurs mois,le 
maximum de démarches,d’efforts,d’analyses afin de rendre la 
surface de travail des chiens du CCC adéquate pour la totalité 
des chiens.  
Dans le but positif d’aider à assurer la sécurité de tous les 
chiens membres et non membres clients.  
Il est proposé d’acheter des tapis style rectangulaire qui 
s'emboîtent l'un dans l’autre d’une valeur de $5,700 + tx. 
(soumission ci-jointe ). 
Ces tapis seraient ajoutés à la surface existante qui offre un 
niveau impeccable et des qualités anti bactéries. NB: ces tapis 
ont fait leurs preuves au Québec plus de 30 endroits dont 8 
clubs canins multidisciplinaires utilisent ces tapis sans aucun 
problème depuis plus de 10 ans.” 
 
- Josiane mentionne que le CA fera l’analyse de cette demande 
dans des délais raisonnables et fera un retour par écrit. 
 
 

 
7.​ Présentation et approbation des états financiers  Rapport des membres 

vérificateurs (Marie-France Maheu, Marie-Eve Maisonneuve, Carole Falcon) 
 

 ​ ​ États financiers 
 

●​ Marie-France Maheu présente le rapport des vérificatrices ainsi que les 
conclusions.  

 
●​ Lettre du comité vérificateur et recommandations: Lettre du comité 

 
●​ Jean Godin  présente les états financiers ​  

 
​ -​ Bilan au 1er mars 2025 
​ -​ États financiers détaillés 2024-2025 
​ -​ Balance de vérification 2024-2025 
 

●​ Jean rappelle que nous avons dissous le magasin et que nous allons 
absorber la perte en donnant des cadeaux lors de nos différents 
événements. 

●​ Nous faisons face à un enjeu majeur avec les frais administratifs 
surtout pour le loyer et le terrain qui ne peut pas être exploité à son 
plein potentiel n’étant pas conforme aux règles AAC ou CKC. On peut 

https://www.clubcaninchomedey.com/bibliotheque?id=34&docID=79
https://www.clubcaninchomedey.com/bibliotheque?id=34&docID=79


cependant tenir des fun matchs mais cela va prendre des initiatives 
des membres.  

●​ Perte importante de revenus dans les cours d’obéissance, on devra 
trouver des solutions pour améliorer la rétention. 

●​ Belle remontée pour le travail de flaire. 
●​ Mention spéciale : les cours club supplémentaires seront facturés à 

50% du prix régulier à compter du 1er mai 2025. 
​  
 
RÉS/AGA 10-04-2025  ADOPTION des états financiers: 

 
Adopté par Anne Tremblay et appuyé par Nathalie Bérubé 
 
 
 

8.​ Suivis direction de disciplines : 
 
8.1.​ Membres par Nathalie Proulx 

8.1.1.​ Le nombre total d’abonnements est de 95 selon différents types 
avec un total de 97 membres. 

8.1.2.​ Depuis la dernière AGA 2024, nous avons accepté 3 nouveaux 
membres que nous pensons être des atouts pour le club et 
réintroduit un ancien membre.  D’autre part, 2 membres ont 
quitté le club.  Nous avons également nommé  2 nouveaux 
membres à vie. 

8.1.3.​ Notre objectif est de trouver le bon ratio du nombre de membres 
afin d'avoir des gens qui feraient d’excellents membres actifs 
dans le but de satisfaire nos membres avec des activités et une 
offre de cours intéressante.   

8.1.4.​ Il faut se questionner sur les cours club car on ne fait pas 
d’argent avec ça, on ne fait que satisfaire nos membres. 

8.1.5.​ Établir une vision stratégique du club permettant au CCC de 
continuer son évolution et son rayonnement dans le domaine 
canin.  Déterminer le nombre optimal de membres permettant la 
bonne marche du club.  Mettre en place des critères de 
sélection rigoureux afin de s’assurer d’avoir une sélection 
adéquate des nouveaux membres dans le but d’avoir des 
compétences diversifiées, une relève soutenue et de nouvelles 
idées. 

8.1.6.​ Nathalie rappelle qu’il est important de mettre les bonnes 
informations sur son profil, s’assurer de le mettre à jour. 

 
8.2.​ Secrétariat par Josiane Champagne 

 
8.2.1.​ C’est toujours Josiane qui s’occupe de la bâtisse, elle rappelle 

qu’on va devoir avoir une équipe d’entretien. 
8.2.2.​ Mise au point sur le stationnement extérieur, demande de 

respecter les panneaux d’affichage. 
8.2.3.​ Le projet de réfection du local se poursuit avec Yvan Rousseau 

lorsque le beau temps sera de retour. 
8.2.4.​ Josiane informe l'assemblée que nous devrons faire un 

calendrier pour la tonte de gazon. 
 

8.3.​ Agilité club par Lynda Depot 



 
8.3.1.​ Remerciements - instructeurs M-J, Rachel et Joanne 
8.3.2.​ Prochaine session cours club mardi et jeudi 
8.3.3.​ Nos instructeurs: Nathalie Bérubé, Carmen Lachapelle 

et Marie-Josée Bureau  
8.3.4.​ Ouverture des inscriptions : Lynda explique la raison pour 

laquelle il y a des délais lors de l’ouverture. 
8.3.5.​ Carmen se questionne sur la rémunération des instructeurs 

lorsqu’il y a des absents. Comme il y a plusieurs interventions 
dans ce sens, Josiane propose de le mettre à l’ordre du jour d’un 
rencontre de CA rapidement. 

 
 
 
 

8.4.​ Agilité base par Nancy Roy 
 

8.4.1.​ Lundi il y aura les cours de bases avec Lynda Depot et mercredi 
avec Josée Arsenault.  

8.4.2.​ Nancy Roy est la nouvelle directrice de cette discipline. 
 

8.5.​ Sprinter par Nathalie Lepage - Présenté par Josiane Champagne 
 

8.5.1.​ Le sprinter est un type d'événement reconnu par le CKC qui 
permet l’obtention de titres de versatilité. 

8.5.2.​ Le sprinter fonctionne bien, nous avons tenu 2 concours en 
2024 et prévoyons en tenir 2 en 2025. 

8.5.3.​ On remercie Sylvie Farmer,  Alex Champagne et Robert 
Desjardins pour leur collaboration. 

8.5.4.​ Nous aurons besoin de bénévoles pour le prochain concours, 
les membres doivent aviser Sylvie Farmer. 

 
8.6.​ Obéissance base -  Vacant 

 
8.6.1.​ Nous avons de nouveaux cours de maternelle. 
8.6.2.​ La nouvelle directrice de cette discipline est Nathalie Proulx. 

 
8.7.​ Obéissance club VACANT - Les statistiques sont disponibles sur la 

présentation visuelle. 
 

8.7.1.​ Bien que Crystine continue de travailler, nous sommes toujours 
à la recherche d’une direction pour ce poste. 

8.7.2.​ Le poste de Directeur d’obéissance est toujours vacant.  Je 
supporte le minimum pour ce poste depuis début mars 2024, 
c'est-à-dire que je continue avec les cours et les instructeurs 
que nous avons en ce moment.  Nous avons 3 instructeurs qui 
se partagent la tâche de donner des cours à travers les 
différentes sessions, soit Marie-Johanne Cloutier, Heather Watt 
et Céline Raymond.  Merci beaucoup à eux. 

8.7.3.​ Les inscriptions sont similaires d’une session à une autre. C’est 
surtout les mercredis soirs qu’il y a le plus de variations. 
Par exemple, pas de cours d’open ou 2 cours de novice, du 



rallye-o ou pas selon la disponibilité de Heather Watt.  Elle ne 
veut pas nécessairement donner 5 heures de cours en soirée.   

8.7.4.​ Il y a eu 1 fun match d’obéissance et 1 fun match de rallye-o l’an 
passée au concours de Rosemère. 
Selon les informations sur le site du club, il y aurait eu 35 
inscriptions en obéissance et 24 inscriptions en rallye-o. 

8.7.5.​ J’imagine que c’est Céline Raymond qui jugeait l’obéissance et 
Heather Watt qui jugeait le rallye-o.  Un gros merci mesdames ! 

8.7.6.​ Il y a eu une baisse des cours principalement dû au fait qu’une 
de nos instructrices : Marie-Johanne Cloutier a subi le 
remplacement d’un de ses genoux et n’a pas donné de cours 
durant une session complète.  En plus, elle et Heather Watt ne 
veulent pas donner de cours l’été soit la session de juillet et 
août.  On parle donc grosso-modo de 12 cours en moins.   
 
Les inscriptions sont donc sensiblement les mêmes si on 
considère cette situation.   Les 159 inscriptions comprennent les 
membres qui prennent plusieurs cours avec leurs chiens et 
plusieurs non-membres qui se rajoutent dans nos cours club. 

8.7.7.​ L’objectif pour la prochaine année est de trouver un nouveau 
directeur d’obéissance.  Crystine pourrait se concentrer sur 
l’organisation de fun match et le recrutement d’instructeurs pour 
offrir plus de cours particulièrement en rallye-o, afin de 
permettre que les instructeurs puissent prendre une session ou 
deux de pause sans que nous perdions des cours. 

​  
8.8.​ Travail de flair par Maryse Tremblay - Présenté par Jean Lafrenière 

 
8.8.1.​ Jean remercie l'instructeur et ajoute qu’il y a une belle 

participation aux cours avec un taux de présence à 90% 
8.8.2.​ Nous avons 73 participants dont 26 membres, tous niveaux 

confondus. 
 

8.9.​ Conformation Anie Goossens - Présenté par Lynda Depot 
 

8.9.1.​ Message de Anie: Le concours 2023 pourrait se résumer en 1 
mot : BEAUCOUP! 
Beaucoup d’inscriptions, beaucoup de travail, beaucoup de 
spectateurs, beaucoup d’organisation mené par une équipe 
exceptionnelle, beaucoup de merveilleux bénévoles impliqués, 
et finalement beaucoup de profits! 

N’oublions pas que le plus difficile, une fois le sommet atteint, 
c’est d’y rester!  C’est donc un rendez-vous pour un autre 
événement inoubliable les 19,20 et 21 septembre 2025. 

À vous tous je veux dire, MERCI BEAUCOUP! 

8.10.​ Bénévolat par Éric Bérard - Poste vacant, présenté par Josiane  
 

8.10.1.​ Josiane explique que le CA a amorcé une réflexion en 
profondeur sur l’avenir du club. Vous l’avez entendu, les 
finances c’est le nerfs de la guerre. La tâche est importante et 



ne pourra pas se faire que par le CA. Il faut se redéfinir avec 
tout ce qui passe autour et se demander pourquoi les gens 
viennent chez nous. 
Je prends le temps d’aborder ce sujet qui a fait beaucoup réagir 
l’année dernière car elle a analysé les heures entrées pour le 
bénévolat et c’est très positif.  
 
Le constat qu’elle retient est  que tout le monde le fait mais il 
subsiste une impression qu’il en manque. 
 
Pourquoi….et bien il s’est fait 3242 heures de bénévolat cette 
année (plus toutes celles qui n’ont pas été entrées) sur une  
 
possibilité de 1860 heures (nombre de membres X 30h). 
C’est donc deux fois plus!!!! 
Le besoin en termes de tâches à accomplir est supérieur au 
seuil qui a été fixé soit les fameuses 30h!  
Il est clair que dans ce contexte, il est hors de question d’ajouter 
quoique ce soit à nos tâches présentes!!! Mais ça explique le 
sentiment de fatigue. 
Seulement au CA, il y a un nombre incalculable d’heures à 
consacrer pour s’assurer que tout fonctionne bien. 

 
Josiane croit qu’il faut réorganiser le travail à faire pour: 
 

-​ Augmenter notre sentiment d’efficacité collectif….parce 
que quand c’est l’affaire de tous c’est l’affaire de 
personne! 

-​ Favoriser la collaboration, c’est essentiel au travail 
d'équipe. Améliorer le travail d’équipe ( en passant….une 
équipe ce n’est pas des personnes qui travaillent 
ensemble mais des personnes qui se font confiance!!...) 
parce que seule on va plus vite mais ensemble on va 
plus loin.. 

-​ Pour répartir les responsabilités  
-​ Pour une meilleur cohésion 

 
À cet égard, le CA va se pencher sur la structure du travail, la 
répartition des tâches (avoir une convention de gestion 
organisationnelle) et la hiérarchie décisionnelle pour faciliter le 
bon déroulement. 
Pour y arriver, vous serez interpellés dans les prochains mois à 
vous inscrire dans une équipe de travail (elle remercie Josée 
Arsenault d’avoir nourri sa réflexion!). Il nous faut aussi regarder 
comment rejoindre tout le monde, l’adhésion est importante si 
on veut survivre.  
Josiane souhaite aussi revoir la notion de “bénévolat”, elle 



considère qu’elle ne s’applique pas à notre situation car nous ne 
travaillons pas pour enrichir les autres mais nous mêmes! 

 
9.​ Varia 

 
10.​ Levée de l’assemblée 
 
L’assemblée est levée à 23h06 
 
Proposé par Johanne Bernatchez, Appuyé par Lynda Depot 
 
 
 


